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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμό 6537/20.7.2022 (Α.Π. ΥΠΕΝ 76276/22.7.2022) των 
Βουλευτών Θεοπίστης Πέρκα, Ελευθέριου Αβραμάκη κλπ 24 ερωτώντων. 

Σε απάντηση της ερώτησης του θέματος, που κατετέθη στη Βουλή των Ελλήνων, σας γνωστοποιούμε τα 

κάτωθι:

Η Υπηρεσία μας οφείλει να παρακολουθεί και να εξασφαλίζει την τήρηση όλων των όρων των 

συμβάσεων μίσθωσης των δημοσίων μεταλλείων της χώρας, ιδίως των οικονομικών που αποτελούν 

δημόσια έσοδα, και εν προκειμένω του δημόσιου λιγνιτωρυχείου Αχλάδας, σύμφωνα με τις αρχές της 

ασφαλούς για τους εργαζόμενους και το περιβάλλον, ορθολογικής αλλά και επωφελούς για την Εθνική 

και Τοπική Οικονομία εκμετάλλευσης και αξιοποίησης του εθνικού μας ορυκτού πλούτου. 

Ως εκ τούτου η Υπηρεσία μας, στο πλαίσιο του συμβατικού ελέγχου της υπόψη δραστηριότητας, μόλις 

έλαβε γνώση από την οικεία ΔΟΥ ότι βασικοί όροι – κυρίως επί της πληρωμής οφειλομένων μισθωμάτων 

- της σύμβασης μίσθωσης του δημόσιου λιγνιτωρυχείου Αχλάδας παραβιάζονταν κατ΄ εξακολούθηση, 

για συνεχόμενα έτη, ενημέρωσε επανειλημμένως την μισθώτρια – εκμεταλλεύτρια εταιρεία 

ΛΙΓΝΙΤΩΡΥΧΕΙΑ ΑΧΛΑΔΑΣ Α.Ε. για τις νόμιμες επιπτώσεις της παραβίασης αυτής, η οποία θα επέφερε την 

έκπτωσή της από τα μισθωτικά της δικαιώματα. Μόνο αφού εκείνη δεν ανταποκρίθηκε, για πολύ 

μεγαλύτερο των 9 (6+3) μηνών συνολικό διάστημα που προέβλεπε η σύμβαση, η υπηρεσία εισηγήθηκε 

τη λύση της μίσθωσης του δημόσιου λιγνιτωρυχείου Αχλάδας και την έκπτωσή της από τα μισθωτικά της 

δικαιώματα, εξαντλώντας δηλαδή προηγουμένως κάθε περιθώριο χρηστής διοίκησης και επιείκειας 

καθώς και διαφύλαξης της μεταλλείας της χώρας. Επισημαίνεται δε ότι το ΥΠΕΝ σκεπτόμενο ακριβώς και 

τους εργαζόμενους και λοιπούς πληττόμενους από την ενδεχόμενη διακοπή λειτουργίας του 

λιγνιτωρυχείου, παρείχε προγενέστερα προτάσεις διεξόδου στη μισθώτρια, μεταξύ άλλων και την 

τροποποίηση της σύμβασης, στις οποίες εκείνη ουδέποτε ανταποκρίθηκε, εμμένοντας σε ανεδαφικές 

υποσχέσεις της περί παράδοσης εκατομμυρίων τόνων λιγνίτη.



 

Από τα διαλαμβανόμενα στην ερώτηση προκύπτει ότι ήταν γνωστή σε όλους η ασυνέπεια της 

μισθώτριας ΛΙΓΝΙΤΩΡΥΧΕΙΑ ΑΧΛΑΔΑΣ Α.Ε. όχι μόνο προς το Δημόσιο αλλά και προς τους εργαζόμενους 

και λοιπούς εργολάβους, συσσωρεύοντας όλο και μεγαλύτερες οφειλές. 

Η συντέλεση των απαλλοτριώσεων, ως διαδικασία εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, 

καθώς ολοκληρώνεται μετά από δικαστικό καθορισμό του τιμήματος με την καταβολή της 

αποζημιώσεως στους ιδιοκτήτες από την εκμεταλλεύτρια εταιρεία. Η διαδικασία αυτή δεν υλοποιήθηκε, 

επίσης με ευθύνη της μισθώτριας εταιρείας, με αποτέλεσμα την εμπλοκή και άλλων, των ιδιοκτητών των 

ακινήτων, στην υπόθεση.

Τέλος, η Υπηρεσία μας δεν είναι αρμόδια για τη διευθέτηση των θεμάτων των εργαζομένων και 

επιπροσθέτως δεν είναι αρμόδια για θέματα μετεγκατάστασης των οικισμών.  

 

 

                                                                                                                   Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 
                                                                                                                                                          

                         Ιωάννης Ζαφειράτος
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